

“黑车”司机宰客不成竟掐死乘客 节后“黑车”仍猖獗

春节期间，因乘“黑车”引起的安全事故频发：昆山一女子因车费与司机发生口角，被活活掐死抛尸河中；苏州沪宁高速新区出入口司机揽客与乘客发生冲突，引发伤人事件……目前，节后返程客流仍然持续，苏州各大汽车客运站、重要旅游景点均可看到“黑车”司机招揽生意，不少司机趁机宰客，车费至少翻了一番。从汽车北站到观前街正常打的只要10多元，“黑车”司机竟张口要价50元。

□蒋文龙 李晓惠

A| 车站出口“黑车”司机“抱团”等客

过完元宵节，苏州汽车南站出口处客流量仍然较大，在出站口，几个开“黑车”的人殷勤地招揽旅客。“要去哪里啊？现在人多肯定打不到车，我来送送你。”“新区、木渎、吴江方向，要不要送送？”四五个“黑车”司机不时拦住旅客询问，只要发现旅客态度“不坚决”，他们就紧紧跟随，追问不停。记者数了数，出站口附近共有

二三十个拉客“黄牛”在等客。“50元也太贵了，30元去不去？”在出站口，苏大学生张同学正在等人，随口问了问“黑车”价格，三个“黑车”司机顿时都围了过来。一来二去还价之后，“黑车”司机表示到独墅湖行价是50元，不能少，30元没人愿意去。张同学等的人很快赶到，两人一起提着东西想去打车，看到出租车上客

点排满了人，于是决定到马路对面搭公交车，“平时打车也就20多元，就算过节最多涨到30元，要不是行李多，花2元坐公交车最方便了。”张同学称，据他了解，南站的“黑车”宰客现象非常普遍，特别是节假日期间，价格常常翻一番都不止，“正规的出租车都要排很长的队，要是赶时间，就只能搭‘黑车’了。”

B| “宰”你没商量，“黑车”要价涨4倍

在苏州汽车北站地下出租车上客点，“黑车”司机明确表示市区内短途不载客，新区、园区100元起价。前天上午，在汽车北站，记者假装有急事要到石路去，因不想排队，向“黑车”司机询问价格。最先招揽生意的是一名开电瓶车的女司机，她一听是去石路，开口要价20元。记者借口天气冷，要求找轿车，她又连忙拉来另一名“黑车”司机。

一听说是到石路，几名前来围观的“黑车”司机都摇了摇头走开了，只剩下被拉过来的那个：“短途生意他们不做，我做，只要你肯出钱。到石路50元，这个已经算给你便宜的了，前几天我拉了好几趟去观前的，都是50元。”按正常打表，汽车北站到观前只需10元，到石路也在20元内，当记者质疑其趁机宰客时，其称他们做生意都“明码标价”，在上车前

说好价钱，打“黑车”是一个愿打一个愿挨，不存在宰客一说。

当记者进一步询问其一天能挣多少时，该司机立刻提高了警惕：“这是我们的商业机密，不会告诉你的。我们挣钱是要冒风险的，抓一次就罚1万元，你要坐车就赶紧跟我走。”见记者仍在犹豫，其立马变了脸：“不舍得花钱还打什么车，你就慢慢排队等吧。”说完转身招揽其他旅客。

C| “黑电瓶车”猖獗，月入5千小意思

昨天上午十一点左右，记者来到汽车北站站前广场，一圈没转下来，就碰到了四五辆搭讪的电瓶车车主。

“帅哥，去哪？要送不？”一名骑着电瓶车的中年男子过来搭讪。“去火车站多少钱？”“10块。”“这么贵，我不如去打车了。”“出租车要排队的，哪有我们方便呀，10块已经是起步价了，不能再少了。”记者注意到，整个站前广场

上至少有十几辆电瓶车在四处转悠招揽生意。

随后，记者上了一辆人力三轮车，并与车主老高聊了起来。老高50多岁，安徽人，在苏州跑人力三轮车已经四五年了。据他介绍，光汽车北站，常跑的电瓶车就有至少几十辆。由于出租车难打，电瓶车便捷，这些人的生意一直不错，正常情况每月赚5千块钱没什么问题，“一天进账两百块钱不是

什么难事，不耗油，又不用交份子钱，比我们赚的多不少。”老高说。

在苏州火车站站前广场，记者同样看到不少电瓶车在转悠。“去体育中心多少钱？”记者找到一名看上去面善的中年男子问道。“25最低了，年前都30往上的。”看记者有些犹豫，该男子又说，“放心吧，我跑好几年了，安全肯定没问题的，而且我还有发票，可以报销的，托关系搞来的。”

D| 整治有难度，呼吁市民抵制“黑车”

针对以上情况，记者采访了苏州市运政稽查支队副支队长杨竹筠。他介绍，在1月30日到2月6日为期一周的整治行动中，该运政稽查一大队和三大队除白天正常开展稽查工作外，还专门安排执法中队开展夜间稽查行动，并配合公安民警打击各种违法犯罪活动。数据显示，1月30日晚8点至第二天凌晨3点，首次集中整治共查获了“小黑车”8辆，“黑班

线”1辆，大客车不按批准的客运站点停靠9起。1月31日晚还查获一起“黑车”司机使用假币诈骗乘客的犯罪案件。

杨竹筠坦言，由于客运需求量大，目前偏远地段如城乡结合部、高速路出入口等“黑车”现象难以禁绝，随着外来务工人员不断增多，“黑车”运营流动频繁。再加上其具有隐蔽性，在鉴定“黑车”的取证上存在一定难度。

“‘黑车’的危害在于安全得不到保障，特别是夜间单身人士乘坐，很可能遭受各类诈骗和人身伤害。运营者还存在侥幸和逃逸心理，行驶过程中容易引发交通事故。”为了遏制“黑车”滋长，广大市民应积极配合运管部门，自觉抵制，“发现‘黑车’，市民可拨打96196进行举报，记下车牌号、停靠地点和具体内容，尽量取证反映情况。”

新闻链接

油价上调，的哥每月多花287元

昨日零时，国家发改委上调成品油价格，其中90号无铅汽油每升提高0.22元，93号无铅汽油提高0.24元。调价后，90号、93号最高零售价分别为每升7.02元和7.45元。经测算，此次成品油提价后，苏州市区营运出租车平均每月将增加燃油费用支出约287元。

根据市物价局、交通运输局、市财政局“苏州市区客运出租车油运价格联动办法”的相关规定，以及2011年测算公布的油运价格联动首次启动点，此次成品油上调后的零售价格尚未达到7.68元的启动点。

成品油价格今年首次上涨，此次调整对私家车影响有多大？

车主陈先生算了一笔账，其车排量为1.6升，每百公里油耗为9升左右，以其月均行驶1600公里计算，此次93号汽油价格上涨，他每月要多支付34.56元的油费。专门跑长途货运的周师傅表示，他的货车载重为5吨，每百公里油耗在30升左右，一个月要跑3000公里，此次0号柴油上涨至7.29元/升，每个月要增加225元的成本。

苏州物价部门有关人士说，这次成品油调价后，为保证市场价格基本稳定，防止连锁涨价，对与居民生活密切相关的铁路客运、城市公交、农村道路客运等价格不作调整。同时，国家将按照2006年石油价格综合配套改革时

建立的对种粮农民等部分困难群体和公益性行业补贴机制，继续对种粮农民（含远洋渔业）、林业、城市公交、农村道路客运（含岛际和农村水路客运）给予补贴，对出租车行业给予临时补贴。

苏州市物价局表示，各区县价格主管部门将加强市场监测，及时反馈价格执行情况；如出现异常波动，及时向上报，并积极配合有关部门采取有效应对措施；并强化成品油市场价格监督检查，严厉打击囤积居奇、哄抬物价、变相涨价等各种价格违法行为。市民如发现有违规行为，可拨打市价格举报电话“12358”投诉。陈泓江 李俊锋

城建

阊胥路等8条道路将改造 30座桥梁进行专业检测

昨天，记者从苏州市政部门获悉，今年苏州市区市政设施大修专项计划已经排定，干将路沿线的丁家巷、阊胥路等8条道路或路段将进行专项改造；另外，市区还将有30座桥梁进行专业检测，南园桥等5座桥梁进行涂装或加固。

据介绍，从2月中旬起，苏州市区一些道路将进入新一轮的改造期，其中包括干将路沿线的桐泾南路（干将路—三香路段）、丁家巷、建新巷和迎春路（吴中东路—渭长桥段）、阊胥路（三香路—金门路段）、桐泾路（留园路—枫桥路段）、枫桥路匝道（寒山寺—何山桥段）等8条道路或路段。

这些道路的沥青路面将按新建标准进行重建，人行道换铺苏布洛克砖，石质平侧石更新并基础加固，沿线各类窨井也将进行加固。在改造中，路面的沥青面层将采用与高速公路路面相同的SMA改性沥青，更加美观耐用。

另外，从2月中旬开始，市区将有30座桥梁进行外观和结构的定期检测；东环、西环、南环、西出口等环线高架直线段也将进行外观定期检测；石湖大桥桥塔及钢梁涂装、南园桥和南新桥的T梁、友联运河大桥等将进行加固维修，尤其是友联运河大桥，还将进行裂缝处理。向阳桥限高架将进行损坏修复。何洁

司机醉驾撞毁公共自行车 动物园停车点暂停使用



被撞毁的公共自行车处拉起一根红线

前晚11点45分左右，一辆红色的别克车行至白塔东路苏州动物园附近时，突然失控，一头撞上了路边的公共自行车系统桩，造成10个系统桩和6辆自行车损坏，损失约3万元。昨天，记者从平江区交巡警大队获悉，肇事司机涉嫌醉酒驾驶，已被取保候审。

昨天下午，记者来到了事发地点。公共自行车站点恰好位于路口弯道处，地面上依然可以清晰地看到车轮的痕迹。路南侧的数10个公共自行车系统桩完好，还有车辆锁在其中。位于北侧被撞毁的公共自行车系统桩则已被全部移走，地砖因此凹凸不平。苏州公共自行车服务中心的工人

员拉起了红线示意，并贴出告示，“因动物园站点被撞坏，需维修，给市民造成不便，敬请谅解。”

记者联系了苏州公共自行车服务中心，一刘姓经理告诉记者，被撞毁的公共自行车系统桩共有10个，损坏的自行车共6辆，造成经济损失3万元左右。损失到时将由肇事司机全部赔偿。刘姓经理对给市民造成的不便表示抱歉，其称，目前动物园站点不能借还车，暂停使用。他们正在抓紧处理，将在苏州动物园附近重新设立站点，最快本周内可以完成。记者从苏州市平江区交巡警大队获悉，肇事司机涉嫌醉酒驾驶，目前已取保候审。何洁 文/摄

提醒

骗子冒充工商人员收会费 个体协会：目前已暂停收取会费

昨天，在吴江经济技术开发区做小生意的顾女士向快报投诉称，有穿着便装的“工商人员”上门收取240元的“个体工商会费”，并称不交会费就不能通过年检。对此，吴江市工商局工作人员表示，“个体工商会费”是协会会费，与工商年检不挂钩。开发区私营个体经济协会办公室刘主任称，协会目前暂停收取会费，已接到举报称有人借此机会行骗，希望个体商户提高警惕。

顾女士在吴江经济技术开发区做五金杂货生意。她说，昨天早上商铺刚开门，就有几个穿着便装、自称是工商部门的人来收“个体工商会费”。顾女士称，2009年以前，个体经营户每年都需交300元左右的“个体管理费”和“市场管理费”，2009年后，由于相关政策出台，工商部门便免掉了这笔费用。“他们要收240元，并说如果不交就不能通过年检。”顾女士坚称

从未加入过任何个体协会，实在不明白为什么要交这笔莫名其妙的钱。

昨天，记者就此向吴江工商局了解情况。工作人员介绍，私营个体经济协会收取会费与工商部门年检从未挂钩，也不允许以“是否交会费”为标准衡量个体经营户能否通过年检。

吴江经济技术开发区私营个体经济协会办公室刘主任也表示，协会本着入会、退会自由的理念为私营个体提供指导服务，目前所有收费全部暂停，不对会员收取任何费用。

记者将顾女士遇到的情况反映给刘主任，其称，顾女士很有可能是遇到了骗子。刘主任说，个体协会人员若收取会费会穿着具有统一标牌的服装，服装上会写明单位、姓名和工号，“我们已经报警称有人冒用工商部门或个体协会名义收费，年检将至，请个体经营户们提高警惕。”李铮